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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA SEMIPRESENCIAL DE 10/10/2022 

  BREVES COMUNICAÇÕES 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - Agradecimento ao eleitorado maranhense pelos votos recebidos nas recentes 
eleições para Deputado Federal. Ajuizamento, pelo MDB, de Representação junto ao Tribunal Regional 
Eleitoral contra o algoritmo formulado para preenchimento de vagas partidárias em desacordo com o 
disposto nos arts. 108 e 109 do Código Eleitoral. 

 Joenia Wapichana (REDE - RR) - Agradecimento a comunidades indígenas e movimentos sociais pelos votos 
recebidos nas recentes eleições para Deputado Federal. Agradecimento à Rede Sustentabilidade pelo apoio à 
oradora no exercício do mandato parlamentar. Confiança na retomada, pela Deputada eleita Marina Silva, da 
luta a favor da agenda socioambiental brasileira. Concessão do Prêmio Congresso em Foco à oradora. Apoio à 
eleição do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Jorge Solla (PT - BA) - Agradecimento ao eleitorado baiano pela reeleição do orador e pela expressiva 
votação alcançada pelos candidatos à sucessão presidencial e ao Governo do Estado da Bahia, 
respectivamente, Luiz Inácio Lula da Silva e Jerônimo Rodrigues. Ações do governo petista em prol do 
desenvolvimento da Região Nordeste. Realizações do Governador Rui Costa.  

 Zé Carlos (PT - MA) - Congratulações aos eleitores brasileiros, em especial aos do Estado do Maranhão, 
pela transparência do primeiro turno das eleições nacionais de 2022. Aplausos à militância petista pela luta 
empreendida a favor da recondução do ex-Presidente Luiz Inácio da Silva ao poder. Confiança na gestão do 
Governador Carlos Brandão. Congratulações ao ex-Governador Flávio Dino pela eleição ao Senado Federal. 
Agradecimento aos eleitores maranhenses pela expressiva votação alcançada pelo orador nas recentes 
eleições à Câmara dos Deputados.  

 Luis Miranda (REPUBLICANOS - DF) - Não reconhecimento pelo eleitorado da atuação de Parlamentares a 
favor do povo brasileiro. Conclamação aos novos legisladores para rejeição da Proposta de Emenda à 
Constituição nº 32, de 2020, sobre a reforma administrativa. Encaminhamento ao Presidente da República, 
pelo Parlamentar, de denúncia de corrupção na compra da vacina indiana Covaxin. Não reeleição do orador. 

 Joenia Wapichana (REDE - RR) - Indignação com declarações do Presidente Jair Bolsonaro a respeito dos 
povos indígenas, notadamente com relação à suposta prática de canibalismo pela comunidade ianomâmi. 
Apresentação de projeto de decreto legislativo para sustação da anunciada extinção de comitês 
regionais/conselhos fiscais pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI. Importância da eleição do ex-Presidente 
Luiz Inácio Lula da Silva para a preservação e fortalecimento dos direitos dos povos indígenas.  



 

 

   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ  SEM REDAÇÃO FINAL 

Número Sessão: 136.2022  Tipo: Sessão 

Data: 10/10/2022  Montagem: 

 

2 

 Jorge Solla (PT - BA) - Solidariedade ao Deputado Luis Miranda pela apresentação de denúncia de 
irregularidades na compra de vacinas contra a Covid-19. Ocorrência de escândalos de corrupção no Governo 
Jair Bolsonaro. Necessidade de investigação de denúncias de fraudes e contratos superfaturados no âmbito 
da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF e do Departamento 
Nacional de Obras Contra as Secas - DNOCS. Utilização de recursos do chamado orçamento secreto para 
compra de votos de Parlamentares a favor do Presidente da República e seus aliados. Confiança na eleição do 
ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Jerônimo Goergen (PP - RS) - Congratulações aos Deputados, Senadores e Governadores eleitos no pleito 
de 2022, especialmente ao Senador eleito pelo Estado do Rio Grande do Sul, General Hamilton Mourão. 
Saudação aos Parlamentares, estaduais e federais, do PP. Encerramento da atividade política do orador. 
Agradecimento ao povo gaúcho pelos mandatos conferidos ao Deputado. Balanço do exercício do mandato 
de Deputado Federal, com destaque para a defesa das demandas dos produtores rurais do País.  

 Ronaldo Martins (REPUBLICANOS - CE) - Agradecimento aos eleitores do Estado do Ceará pelos votos 
recebidos no pleito de 2022. Esclarecimento sobre a razão da não eleição do orador e sobre a retomada, 
diante do resultado, de suas atividades profissionais. Apelo ao Congresso Nacional de revisão da legislação 
eleitoral. Transcurso do Dia Nacional do Condutor de Ambulância.  

 Joenia Wapichana (REDE - RR) - Posicionamento da oradora sobre propostas de reforma administrativa e 
tributária em tramitação no Congresso Nacional. Necessidade de fortalecimento pelo Estado das áreas de 
educação, saúde, ciência e tecnologia. Apoio à luta dos servidores públicos por melhores condições e trabalho 
e pela valorização da categoria.  

 Jorge Solla (PT - BA) - Desestruturação dos serviços públicos e das empresas estatais pelo Governo Jair 
Bolsonaro. Repúdio à apresentação pela ex-Ministra da Mulher, Família e Direitos Humanos e Senadora eleita 
pelo Distrito Federa, Damares Alves, de denúncia sem provas sobre casos de pedofilia e abusos contra recém-
nascidos e crianças no Arquipélago de Marajó, Estado do Pará. Solicitação ao Ministério Público Federal de 
investigação sobre possível crime cometido pela ex-Ministra Damares Alves na referida questão.  

 Weliton Prado (PROS - MG) - Importância da campanha Outubro Rosa, de conscientização das mulheres e 
da sociedade sobre a necessidade da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de mama e do colo do 
útero. Anúncio da realização de audiência pública sobre o tema pela Comissão Especial destinada ao 
acompanhamento das ações de combate ao câncer no Brasil. Destinação pelo orador de recursos de emendas 
parlamentares para investimentos em unidades hospitalares especializadas no tratamento de câncer. 
Reiteração de compromisso de luta em defesa da vida. Agradecimento à população do Estado de Minas 
Gerais pela votação do Parlamentar e do Deputado Estadual Elismar Prado.  
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 Joenia Wapichana (REDE - RR) - Importância para as indígenas da campanha Outubro Rosa, destinada à 
conscientização das mulheres e da sociedade sobre a necessidade de prevenção e do diagnóstico precoce do 
câncer de mama e de colo do útero. Atuação parlamentar em defesa do fortalecimento das políticas de saúde 
pública destinadas às comunidades indígenas.  

 Jorge Solla (PT - BA) - Expectativa de eleição do candidato do PT a Governador do Estado da Bahia, 
Jerônimo Rodrigues, no segundo turno do pleito de 2022. Crítica à gestão do oponente do candidato petista, 
Antonio Carlos Magalhães Neto, como Prefeito Municipal de Salvador. Apoio do adversário à reeleição do 
Presidente Jair Bolsonaro.  

 Carlos Henrique Gaguim (UNIÃO - TO) - Agradecimento aos eleitores do Estado do Tocantins pela reeleição 
do orador. Anúncio de apoio ao Presidente Jair Bolsonaro no segundo turno das eleições de 2022. 

 Alex Santana (REPUBLICANOS - BA) - Repúdio às ofensas contra pastores e padres proferidas pelo 
Vereador Onofre Braga, da Câmara de Vereadores do Município de Gandu, Estado da Bahia. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - Agradecimento aos eleitores capixabas pela reeleição do orador. Defesa do 
cooperativismo e do setor de rochas ornamentais. Apoio ao Governo Jair Bolsonaro. 

 Carlos Henrique Gaguim (UNIÃO - TO) - Elogio à atuação dos profissionais de saúde e à equipe técnica do 
INCRA do Estado do Tocantins. Regozijo com a reeleição do Governador Wanderlei Barbosa no primeiro turno 
das eleições. Eleição da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende para o cargo de Senadora da República. 
Compromisso do orador com a juventude e os idosos. Cobrança da conclusão das obras dos Hospitais de 
Gurupi e de Araguaína, bem como do Hospital do Amor. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - Conjunto de realizações do Governo Jair Bolsonaro. Defesa da reeleição do 
atual Presidente da República. 

 Marcel Van Hattem (NOVO - RS) - Agradecimento aos eleitores gaúchos pela reeleição do orador. Defesa 
da reeleição do Presidente Jair Bolsonaro. Crítica ao projeto de poder do Partido dos Trabalhadores. Regozijo 
com a reeleição do Governador do Estado de Minas Gerais, Romeu Zema.  

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - Importância do voto para a definição dos rumos do País nas próximas 
eleições presidenciais. Considerações sobre a matéria Partidos deram R$ 51 milhões do fundão a 1.430 

potenciais candidaturas laranjas, publicada pelo jornal Folha de S.Paulo. Defesa do debate sobre o 
financiamento privado de campanha na próxima legislatura. 
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 Paula Belmonte (CIDADANIA - DF) - Agradecimento ao eleitorado brasiliense pela eleição da oradora para 
Deputada Distrital. Relevância do papel institucional da Câmara dos Deputados para o País. Atuação da 
oradora no combate à corrupção e à violência política de gênero. Perseguição praticada contra a Parlamentar 
pelo Senador Izalci Lucas. 

 Sanderson (PL - RS) - Elogios à atuação da Deputada Paula Belmonte no combate à corrupção. Relevância 
de sua atuação como membro da CPI do BNDES. Congratulação à Parlamentar pela eleição para Deputada 
Distrital. 

 Hiran Gonçalves (PP - RR) - Congratulações aos Deputados Sanderson, Adriana Ventura, Paula Belmonte e 
Carlos Henrique Gaguim pelo êxito obtido no pleito eleitoral de 2022. Elevado percentual de votos concedidos 
ao Presidente Jair Bolsonaro no Estado de Roraima. Viagem da Primeira-Dama Michele Bolsonaro ao Estado. 
Agradecimentos pela eleição do orador para o Senado Federal. Convite aos Parlamentares para 
comparecimento à sessão solene em homenagem ao transcurso do Dia do Médico. 

 Sanderson (PL - RS) - Elevado índice de abstenção no primeiro turno das eleições gerais de 2022. 
Expectativa quanto à reeleição do Presidente Jair Bolsonaro. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - Anúncio, pelo Ministro de Minas e Energia, Adolfo Sachsida, de medidas para redução 
das tarifas de energia elétrica. Empenho do Governo Federal na manutenção de políticas para controle dos 
preços dos combustíveis. Resultados positivos da política econômica do Governo Jair Bolsonaro.  

 Bilac Pinto (UNIÃO - MG) - Homenagem póstuma ao ex-Deputado Ronaldo de Azevedo Carvalho. 

 

ENCERRAMENTO 


